烟台晚報

中共烟台市芝罘区委 合办 烟台日报传媒集团



星期匹

2023.10.19 农历癸卯年九月初五 C01-C04版

壮大产业规模 加快数字转型

我区2家园区入选2023年度省级数字经济园区(试点)

本报讯(芝罘融煤记者 李淼通讯员 贾小林 摄影报道)近日,省工信厅对2023年度省级数字经济园区(试点)评选结果进行公示,我区冰轮芝罘冷热装备智能制造工业园(示范型园区)、东方电子数字产业园(成长型园区)成功入选省级数字经济园区。至此,我区省级数字经济园区(试点)数量已达3个。

省级数字经济园区(试点)遴选重点聚焦数字产业化、产业数字化两大方向,在全省范围内评定一批具备一定建设基础和规模、管理科学规范、创新能力突出、特色优势明显、产业集聚水平高、辐射带动效应强的数字经济发展集聚区。

东方电子数字产业园园区以 东方电子股份有限公司为依托开 发建设,以新一代信息技术服务业 和高端智能制造业为主业,打造行 业线、产品线、地域线三线矩阵,推 动电网、能源、石油、化工、港口、轨 道交通、军工、智慧城市等行业迈 向"自动化+IT+互联网+绿色低 碳+数智化"。近年来,园区充分发 挥国有企业新基建主力军优势,积 极开展5G、工业互联网、人工智能 等新型基础设施投资和建设,形成 经济增长新动力。带动产业链上 下游及各行业开展新型基础设施 的应用投资,丰富应用场景,拓展 应用效能,加快形成赋能数字化转



型、助力数字经济发展的基础设施体系。冰轮芝罘冷热装备智能制造工业园主要以冰轮环境技术股份有限公司、顿汉布什(中国)工业有限公司为龙头骨干企业,以低温

冷冻、中央空调、环保制热、能源化工装备、精密铸件、氢能开发、智慧服务为主导产业的产业数字化园区。另外,园区企业积极加快新旧动能转换,从设备制造向系统集成再向智慧能源服务转变,提高智能化、数字化水平。

近年来,我区坚持数字产业化 和产业数字化双轮驱动,持续壮大 数字产业规模,加快企业数字化转 型步伐。目前,已累计培育2个国 家级工业互联网试点示范项目、3 个省级数字经济园区、1个省级产业大脑、1个省级产业链"数字经济 总部"、5个省级工业互联网园区。

下一步,区工信局将继续坚持 "数字产业化、产业数字化"方向, 持续深入优化营商环境和推进政 府职能转变,扎实开展服务企业专 员制度,夯实产业发展基础,推动 关键技术创新攻关,为区内经济高 质量发展注入强劲动能。

强信心 稳经济 促发展

整治行业乱象 规范"账房先生

我区针对代理记账行业,首次开展跨部门联合检查行动

本报讯(芝罘融媒记者 云全通讯员 王大东 摄影报道)近日,区财政局会同区税务局、区市场监督管理局对全区代理记账机构开展"双随机、一公开"跨部门联合检查整治行动,督促规范代理记账机构业务和会计行为,促进代理记账行业健康有序发展。

"近年来,我区代理记账行业 发展迅速,今年代理记账机构备案 数量已达145家,给1.5万余家企业 进行代账服务,将来仍有明显的增 长趋势。"区财政局会计科科长赵 晶泉说,我区首次开展针对代理记 账机构的联合执法检查行动,由区 财政局为执法主体,会同区税务 局、区市场监管局,整合各部门监 管资源,相互配合,协同作战, 检 查范围除代理记账机构还包括委 托机构以及其他市场主体,特别是 单位名称中含有"代理记账""会 计""财务"等字样的市场主体,是 否存在无行政许可经营代理记账 业务情况

赵晶泉介绍,检查主要整治三个方面的内容:"无证经营"行为、"虚假承诺"行为、"违规税务代理"行为。采取机构自查和现场检查

相结合的方式,检查组通过实地查看现场、检阅相关资料的方式,先看现场、检阅相关资料的方式,先后检查15家代理记账机构,现场为,并重点检查任理记账机构资格条件重点检查过程中,发现代理记账机构及其他市场主体违反《时经期和国会计法》等规定的,各部门依职权对违规机构进行处罚。检查结果和处理结果录入"互联网+监管"等信息管理系统。同时,建立代理记账机构"红黑榜",根据此次专项检查结果,依托微信公众号、官网平台等分别向社会公示。

"通过此次检查整治工作,代理记账行业将更加规范化、专业化,为广大企业提供更可靠的财务服务,进一步优化辖区营商环境,为企业创造更好的经营条件。"赵晶泉说,区财政局将会同区税务局、区市场监管局加强信息共享,形成"三方监管合力",共同推进代理记账行业的规范发展。

下一步,区财政局将与税务、 市场监管部门进一步健全各司其 职、各负其责、相互配合、齐抓共管



的常态化协同监管机制,加强政策衔接,实现数据共享,强化信用监管,推动建立代理记账机构信用评价体系,加快推进信用分级分类监管,对存在严重失信行为的代理记账机构及其从业人员,记入会计领域违法失信记录,并实施联合惩戒,完善监督检查处理结果公告公

示制度,加大行业违法违规行为公开曝光力度。同时,持续强化会计法律法规和政策的宣传培训,巩固检查成果,引导代理记账机构服务规范、诚信经营,提高代理记账服务水平,当好企业"账房先生",着力打造合法经营、公平竞争的优良营商环境。

我区项目验收提供 "一对一"保姆式服务

本报讯(芝罘融煤记者 云全 通讯员 若晶)为进一步深化"放管服"改革,优化营商环境,连日来,区住建局围绕"提升服务理念、优化服务环境、创新服务措施、提高服务水平"的工作理念,为辖区工程建设项目验收量身定制"一对一"保姆式服务,通过上门走访、延迟帮办、联合验收等方式为企业解决项目验收过程中的"疑难杂症",压缩项目验收整体时限,为项目早日投产达效提供坚实的服务保障。

区住建局多科室协同合作,安排业务骨干主动到相关企业上门宣讲政策,为企业提前发放各验收事项明白纸、服务指南,细致讲解验收流程,根据项目特点提供差异化验收组合建议,同时,针对竣工验收业务,在行政审批服务大厅设置"一窗受理"窗口,增加预约、延迟服务等绿色通道,最大限度让企业按节点领取到竣工验收备案,保障项目验收顺利完成。

此外,区住建局作为我区工程项目 审批改革小组牵头单位,积极发挥引领 作用,在区级层面全面推行工程建设联 合验收模式,建设单位根据项目情况自 愿申请联合验收事项,仅需提交一套申 报材料,各验收部门即可实现资料同步 共享、现场同时踏勘、事项同步审批、结 果同步互认。目前,全区已有46个项目 采用联合验收模式进行,最大限度压缩 整体验收时限。

下一步,区住建局将牵头推动市、区菜单式联合验收模式在辖区全面应用,并探索向电力、通信等领域延伸验收服务能效,打通验收服务"快车道",当好项目验收"店小二",助力项目验收再提速。

我区开展水生野生 保护动物专项检查

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯 员 庞林超)为进一步规范水生野生保护动物驯养繁育、经营利用秩序,强化水生野生保护动物管控,近日,区海洋发展和 渔业局对我区水生野生动物驯养繁殖、经营单位开展集中执法检查。

此次重点检查水生野生动物特许利用资质情况、持证经营情况、物种来源途径、动物变更等情况,实地查看人工繁育场和展演场馆等相关场所。检查过程中,执法人员对相关证件及台账进行检查,听取负责人对水生野生保护动物养殖经营情况介绍,检查中未发现违规行为。

通过此次检查,进一步强化经营者的水生野生动物保护和合法经营意识, 有效规范水生野生保护动物驯养繁育、 经营利用行为。



欢迎扫码关注 "芝罘湾畔"政务 微信